

一周时间猪肉每斤涨了3元

专家预计肉价在短期内不会回落

本报6月7日讯(见习记者 王晓霜 张璇) 近期,我国猪肉价格持续走高,有的地方甚至出现了“一天一个价”的涨势。近日,记者走访了滨州市各大商场和农贸市场,发现猪肉价格上涨最主要的原因是生猪价格上涨,预计猪肉价格在短期内不会回落。

近日,记者在渤海七路一家超市的猪肉柜台看到,精瘦肉的价格已经从上周的15.8元/斤涨到了18.8元/斤。销售人员告诉记者,近来每次进货的价格都不

一样,都要涨上几毛,不到几天的时间每斤猪肉就涨了3块钱,价格几乎每天都在变动。随后,记者在渤海八路一家农贸市场看到,猪肉的价格也出现了不同程度地上涨,但价格比超市有所降低,从上周的13元/斤涨到了16元/斤。除了精瘦肉之外,记者发现五花肉、排骨的价格普遍呈上涨的趋势。

“最近猪肉涨价涨得真猛,前几天还14.9元/斤的精肉,才过了一天就涨到15.9元/斤了。听说还

要涨,再这样下去,老百姓都吃不起猪肉了。”在渤海七路的一家农贸市场猪肉销售摊前,前来买肉的王女士向记者抱怨。摊主表示,由于生猪的价格每天都在涨,所以才导致猪肉价格上涨。“这是最厉害的时候了,一天的时间就涨了一块钱。不知道什么时候能降下来。”

面对今年持续上涨的猪肉价格,滨州市动物卫生监督所的田所长表示,今年猪肉价格上涨受生产成本、瘦肉精、疫情等多方面

的影响。由于今年的生猪量少了,生猪的价格上涨,猪肉的价格也随之上涨。“去年的时候很多人都养猪,猪肉价格偏低,所以今年大部分养殖户缩减了养殖量,再加上今年饲料、人工等成本增加,导致猪肉价格上涨。”田所长说。

对于下一步的猪肉价格走势,田所长表示,综合当前的市场情况,在近期,猪肉价格不会下降。“就目前来看,猪肉价格下降是必然的,但不会降得那么快,需要一个缓冲期。”

滨州红十字会

启动“亮睛计划”

本报6月7日讯(见习记者 王媛媛) 6日,是第十六个全国“爱眼日”。今年“爱眼日”活动的主题确定为“关爱低视力患者,提高康复质量”。为普及低视力防治康复知识,提高低视力患者生活质量和康复水平,保护人民群众眼健康,滨州红十字青少年视力防控中心的工作人员来到滨城区梁才实验幼儿园,为这里的三百多名孩子免费检测视力,帮助孩子养成良好的用眼习惯。

据了解,滨城区梁才实验幼儿园是滨州红十字会“亮睛计划”活动的第一站。针对目前青少年学生近视发生率居高不下的问题,滨州市红十字会将青少年视力防控工作列入红十字关爱重点项目和品牌建设的重要内容,并启动“四免一优一档”的“411亮睛计划”,即为中小學生免费普及视力保健知识,免费视力检测,为特困生免费治疗,免费配镜,优惠矫治,建立视力健康档案。

滨州海洋渔业

敲定发展框架

本报6月7日讯(见习记者 闫西龙) 6月8日是“世界海洋日”,同时也是全国“海洋宣传日”。今年的主题是“实施海洋战略,发展蓝色经济”。预计到2015年,滨州市海洋经济总产值将达到400亿元。

滨州市海洋与渔业局局长杜建民向记者介绍,“十二五”期间,滨州市海洋与渔业发展主推“一核、两翼、多节点”海洋经济格局,构筑“四六五—”渔业发展框架。预计到2015年,滨州市海洋经济总产值达到400亿元,实现水产品总产量65万吨,水产品总产值达到100亿元,渔业总产值220亿元,渔民人均年收入达到1.5万元以上。

滨州市海洋渔业将按照“一核、两翼、多节点”蓝色经济发展总体布局,加快推进以北海经济开发区(海洋区)为核心、以沾化和无棣(主体区)为“两翼”,以海洋区、主体区以外的多个城市、开发区和工业园区(联动区)为“多节点”的海洋经济建设,形成海洋区、主体区、联动区统筹协调发展的格局。

在现代渔业发展方面,构筑“四六五—”发展框架。“四”是建设85万亩浅海贝类增殖养殖,65万亩潮上带池塘养殖,20万亩内陆健康养殖和20万平米海珍品工厂化养殖四大水产健康养殖区,建成全国规模最大、档次最高的绿色食品(水产品)生产基地。“六”是建设海金、王尔庄、正海、乔庄、马山子、冯家等六大水产品精深加工基地。“五”是建设完善冯家、碣石山、王尔庄、鲁北、渤海等五大水产品贸易基地,打造环渤海地区水产品集散中心和优质水产品供应基地。“一”是建设以国家一级渔港、二级渔港和群众渔港为主体,布局合理、密度适中、功能完备的现代渔港体系,打造特色鲜明、优势突出的滨州现代渔港经济区和环渤海地区水产品物流贸易中心,拓展渔业功能,实现由传统渔业向现代渔业的战略性转变,进一步巩固海洋第一产业的基础地位。



战高温 抢工期

烈日似火,热浪如潮,连续几天30℃以上的高温天气,使施工现场成为一个“大火炉”。入夏以来,持续高温,但在滨州港、滨德高速公路等交通重点项目工地,处处呈现出繁忙景象,施工人员抓住晴好天气加班加点连续奋战,在保证工程质量的前提下,使整个工程又快又好地推进。

本报见习记者 张希旺 本报通讯员 韩晓 刘俊岱 摄影报道

滨州港码头主体工程建设取得突破性进展

首批8块混凝土方块安装成功

本报6月7日讯(见习记者 张希旺 通讯员 李鹏 沙小船)

7日,记者从滨州市海港局了解到,6月4日,伴随着响亮的鞭炮声和起重机的轰鸣声,滨州港2×3万吨级码头主体工程第一块240吨混凝土方块缓缓入水,平稳地安装在码头基床上。这标志着滨州港2×3万吨级码头主体工程在突破重重困难之后,终于取得了突破性进展,为年底2×3万吨级码头及附属工程建成运营奠定了坚实基础。

据了解,滨州港施工区域属我国典型淤泥质粉细沙平原海岸,泥沙易启动,淤积板结成块。去年施工过程中,已完成抛石待安装的基床出现大量回淤,淤积量达到14万立方米。对于量大且泥沙不断补充的基床回淤,常规清淤方法无济于事,清淤施工被迫中止。今年全面复工后,为尽快清除基床淤泥,施工单位首先采用了大型绞吸船清淤,但由于基床回淤泥沙板结强度非常高,形

成的顽固“铁板砂”夹杂过往抛石船零星散落的块石,对绞吸船绞刀损坏严重,清淤施工进度缓慢。基床清淤及第一层方块安装成为制约码头主体工程正常进展的一大技术难题。

为了确保工期目标顺利实现,滨州港建设现场指挥部多次组织监理、施工单位实施技术攻关,充分考虑施工现场的各种制约因素,制定了切实可行的清淤方案。6月4日,第一块240吨混

凝土方块成功安装在基床上。截至6月5日下午18时,首批8块方块已全部顺利完成安装。

另外,6月3日,滨州港海港港区防波堤一期工程堤心吹填也已全面展开。按照滨州港建设现场指挥部统一要求,滨州港全体参建人员千方百计抢抓施工黄金期,力争6月底前完成第一层(136块)方块安装及防波堤一期工程堤心吹填,为年底2×3万吨级码头及附属工程建成运营奠定更坚实基础。

不少太阳伞打“防紫外线”牌

质监部门:防紫外线产品有明确标准,不要听商家忽悠

本报6月7日讯(见习记者 嵇磊) 炎炎夏日,不少女性市民打起了太阳伞。7日,记者调查了多家商铺发现,滨州部分商家销售的太阳伞价格相差几十元,部分产品贴着“防紫外线”的标识。滨州质监部门表示,防紫外线产品必须达到一定标准。

7日上午,记者在黄河六路与渤海七路交叉路口附近的一个大型超市看到,货架上摆着不同品牌的太阳伞。当记者询问是否有

防紫外线的太阳伞时,超市的工作人员拿起一把24元左右的某品牌太阳伞递给了记者。在太阳伞的产品说明上,印有“防紫外线产品”等字样。据工作人员介绍,最近防紫外线太阳伞销量不错。

记者注意到,太阳伞的价格差别较大,有的太阳伞卖20元左右,贵些的卖70元左右,大多数产品印有“防紫外线”的字样。针对价格的差异,工作人员表示,防紫外线越好的太阳伞价格越贵。

随后,记者在黄河四路与渤海七路交叉路口的两家大型超市内看到,太阳伞被摆在明显位置上,大部分太阳伞上标有“防紫外线”等字样。问及太阳伞为何能防紫外线,超市工作人员介绍,防紫外线的太阳伞的伞面涂了一层紫外线的涂层。在一些能防紫外线的太阳伞产品说明上,材质印着“高密聚酯银胶”、“聚酯纤维100%”等字样。

“在购买太阳伞时,当然会选择防紫外线的太阳伞。”一位女士说。

当记者询问该怎样选择防紫外线的太阳伞时,该女士表示并不清楚。

滨州市质监局的工作人员表示,《纺织品防紫外线性能的评定》标准中规定:只有当样品的upf(抗紫外线指数)值大于30,并且uva(紫外线A光)的透过率小于5%时,才能称之为“防紫外线产品”,这两个条件缺一不可。市民购买防紫外线太阳伞时,需要谨慎选择,尽量购买正规厂家的产品。